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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaktı tarafından Anayasanın 98

ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Hakkari’nin Bağlar Mahallesi’nde yaşayan yurttaşlar, uzun yıllardır mahallelerinden geçen

dere yatağımn ıslah edilmemesi nedeniyle ciddi sağlık ve güvenlik sorunlarıyla karşı karşıya

kalmaktadır. Mahalledeki bu dere yatağı, gerekli ıslah çahşmalanmn yapılmaması sonucunda

yılan, böcek ve çeşitli zararlı hayvanların yuvası haline gelmiş, mahallede yaşayan yurttaşlar

için büyük bir tehdit oluşturmaktadır.

Yaz aylarında dere yatağından gelen kötü kokular, mahalledeki yaşam kalitesini önemli ölçüde

düşürmektedir. Dere yatağının etrafındaki evlerde yaşayan yurttaşlar, kapı ve pencerelerini

kapalı tutmak zorunda kalmakta, açık alanlarda vakit geçirememekte ve sürekli bir hijyen

kaygısı yaşamaktadır. Özellikle sıcak havalarda, su debisinin azalmasıyla birlikte bu kötü koku

daha da yoğunlaşmakta ve mahalledeki kanalizasyon sulannm dereye akması durumu daha da

kötüleştirmektedir. Dere yatağımn temizlenmemesi nedeniyle suyun kirlenmesi, halk sağlığını

tehdit eden önemli bir çevre sorununa dönüşmüştür.

Kış aylarmda ise bu durum, yerini başka bir tehdide bırakmaktadır. Yağmur ve kar sulannm

dereyi taşırması sonucunda çevredeki ev ve bahçelerde su baskınları yaşanmakta, yurttaşlar

büyük mağduriyetler yaşamaktadır. Mahallede bulıman köprülerin sağlam olmaması, dere

yatağımn üzerine kurulu yapılar ve geçiş noktalarındaki güvenlik eksiklikleri, mahalledeki

güvenlik sonmlanm daha da artırmaktadır. Büyük araçlarm geçişi sırasında evlerin sallanması,

bu köprülerin güvenliğinin yeniden değerlendirilmesi gerektiğini gözler önüne sermektedir.

6200 sayılı "Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğünün Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun"

çerçevesinde, DSİ’nin su kaynaklarını düzenlemek, taşkınlan önlemek ve çevreyi korumak gibi

temel sorumluluklan bulunmaktadır. Bu bağlamda, DSÎ’nin Bağlar Mahallesi’nde ivedilikle bir

ıslah çalışması başlatması gerekmektedir. Ayrıca, 2872 sayılı "Çevre Kanunu" uyarınca, su

kirliliğinin önlenmesi ve halk sağhğmm korunması, çevre kirliliğine karşı alınacak tedbirler

kapsamında devletin yükümlülüğündedir.

Hakkari’nin Bağlar Mahallesi’nde yaşayan yurttaşlar, hak ettikleri temiz, sağlıklı ve güvenli

çevre koşullarma kavuşmayı beklemektedir. Bakanlığımzm bu konuda üzerine düşen

sorumluluklan yerine getirmesi ve gerekli adımları atması, yurttaşların temel haklanmn

korunması açısından büyük bir öneme sahiptir. Bu sorunun çözüme kavuşması için sürecin

takipçisi olacağız.
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Bu bağlamda;

1. Bağlar Mahallesi'nderi geçen dere yatağında, zararlı hayvanların üremesine neden olan

koşullann iyileştirilmesi için Tanm ve Orman Bakanlığı olarak ne tür önlemler almayı

planlıyorsunuz?

2. Mahalledeki dere yatağmm çevresel olarak daha sağlıklı hale getirilmesi için

Bakanlığımzm yürüttüğü bir proje veya plan var mıdır? Varsa, bu projenin zaman

çizelgesi nedir?

3. Kanalizasyon sularımn dere yatağına akmasıyla ilgili olarak, bu durumu önlemek için

yerel yönetimlerle iş birliği yapıyor musunuz?

4. Dere yatağında su debisinin azalması sonucu ortaya çıkan çevresel sorunlan önlemek

amacıyla Bakanlığımz hangi su yönetimi stratejilerini uygulamayı planlıyor? Bu

stratejiler kapsamında doğal su kaynaklanmn korunması için hangi adımlar atılacak?

5. Bağlar Mahallesi'nde kış aylarında yaşanan su taşkmlanna karşı almabilecek önlemler
nelerdir?

6. Dere yatağımn doğal yaşam alanı olarak korunması ve aym zamanda halk sağlığının

gözetilmesi için ne gibi çevresel denetimler yapacaksmız?

7. Büyük araçlann geçişi sırasında köprülerin sallanmasma neden olan yapısal sorunlann

çözülmesi için bakanlığımzm bir katkısı veya müdahalesi olacak mıdır?

8. Tanm ve Orman Bakanlığı, bu tür su yollarmm ıslahı ve korunması konulannda yerel

yönetimlerle nasıl bir iş birliği yürütmektedir?

9. Yurttaşlann güvenliği ve sağlığım tehdit eden bu durumun acil çözümü için hangi
adımları atacaksınız?

10. Bağlar Mahallesi’ndeki bu çevresel sorunlar. Bakanlığınızın genel çevre politİkalan ve

stratejileri çerçevesinde nasıl ele alınacak?


